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фінансового положення знижує залежність підприємства від позикових джерел 

і забезпечує можливість подальшого розвитку. 

Застосування оцінки економічного потенціалу і його використання 

натрапляє на існування об'єктивних відмінностей в умовах практичної 

діяльності підприємств. Сукупність окремих показників може описувати її 

модель і годиться для оцінки економічного потенціалу. Проте управління 

господарською діяльністю вимагає уніфікованого і погодженого підходу до 

питань ухвалення рішень щодо розвитку підприємства. 

 

 

РОЗВИТОК ТЕОРІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

Т.Є. КУЧЕРЕНКО, доктор економічних наук 

Уманський національний університет садівництва, м. Умань, Україна 

 

 Процеси трансформації  облікового процесу потребують розширення 

рамок існуючої теорії бухгалтерського обліку і методологічного  

інструментарію, що відповідають поставленому завданню. Формування 

методології бухгалтерського обліку призводить до розуміння необхідності 

розробки облікової теорії, в основу якої доцільно закласти інституційний 

підхід, який акумулює досить великий обсяг інформації про функціонування 

різних інститутів і про результати перспективних наукових розробок в 

суміжних з бухгалтерським обліком областях. Динамічний розвиток теорії 

бухгалтерського обліку та її концепції в умовах постіндустріального 

суспільства під впливом зміни не лише структури світової економіки, але і з 

врахуванням змін у складі соціальної структури суспільства вивчали провідні 

вітчизняні і зарубіжні науковці: Р. Айткен-Девис, Ф.Ф. Бутинець, С.Ф. Голов, 

Г.Г. Кірейцев, С.А. Кузнєцова, В.О. Ластовецький, Н.М. Малюга, 

Л.В.Нападовська, М.С. Пушкар, Я.В. Соколов, П.Я Хомин, А.Н. Хорін, І.Й. 

Яремко, Роберт Дж. Екклз, Роберт Х. Герн, Е. Мэри Киган, Дейвид 

М.Х.Филипс, Ж. Ришар.   

Незважаючи на те, що останнім часом і Україні зроблені певні кроки в 

напрямку розвитку методології бухгалтерського обліку, більшість робіт в 

області концептуальних досліджень присвячено вивченню зарубіжного досвіду 

і досить непослідовного накладення діючих прийнятих світовим 

бухгалтерським співтовариством облікових принципів на терени вітчизняного 

бухгалтерського обліку. Аналіз теоретичних проблем інституту 

бухгалтерського обліку, розробка його понять, принципів, функцій і напрямів 

розвитку для формування вітчизняної концепції бухгалтерського обліку в 

умовах становлення ринкової економіки практично відсутній. 

Інституціональна економіка розглядає бухгалтерський облік важливим 

напрямком економічної теорії, яка спрямована на адекватне визнання і оцінку 
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реальних фактів господарського життя, що опосередковані юридичними 

відносинами  з метою прийняття управлінських рішень. Вважається, що самі 

інститути відіграють важливу роль у якості інформаційних орієнтирів, що 

необхідні для діяльності у складному і лише частково зрозумілому середовищі. 

При цьому, інформаційні орієнтири визначаються домінуючою економічною 

теорією, яка  відповідає концепції соціально-економічного устрою держави та її  

ролі у глобальному світовому співтоваристві. ,,... информация и знания, – за 

визначенням Дж. Ходжсона, – обладают важными субъективными и 

индивидуальными характеристиками, но используемые для их обретения 

понятия и теории не являются чисто субъективными и не могут быть таковыми, 

т.е. их нельзя трактовать, как если бы они исходили от какого-то отдельно 

взятого индивида. А поскольку никакая информация и никакие знания не 

существуют независимо от тех или иных понятий и теорий, они по самой своей 

сути не могут быть чисто субъективными”. 

Інституціоналізація бухгалтерського обліку розглядається як введення і 

закріплення в існуючій практиці тих чи інших соціально значущих елементів: 

норм, правил, регламентів і т.д., що визначають нормальний хід облікового 

процесу і встановлюють легітимність його результатів. Обов'язковою умовою 

тут виступає наявність певних інституційних механізмів, завдяки яким 

зазначені правила визначають або перешкоджають поширенню й закріпленню 

вітчизняної практики бухгалтерського обліку.  При цьому в певному порядку 

повинні дотримуватися ієрархія і взаємозв'язок концептуальних рішень на 

різних рівнях облікового процесу.  Однією із складових інституціонального 

забезпечення управління економічними процесами є економічна інформація у 

вигляді фінансової звітності, формування якої здійснюється із дотриманням 

певних правил, принципів, вимог, що визначаються головними її 

користувачами у глобальному економічному середовищі. З прийняттям в 

Україні Закону України  ,,Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні” проведена переорієнтація національної системи бухгалтерського 

обліку і звітності на міжнародні стандарти.  

Інституціональна економічна теорія інтегрувала економічні та правові 

аспекти контрактних відносин, представивши економічний обмін як обмін 

правами власності. Кожен акт обміну являє собою укладання договору 

(контракту). Економічні та правові відносини при такому підході впливають 

один на одного, але при цьому як і раніше протистоять один одному і 

співвідносяться як форма і зміст. Контракт відповідно до неоінституціональної 

економічної теорією є способом правового оформлення економічних відносин 

між незалежними економічними агентами.  

Отже, існуюча теорія бухгалтерського обліку і її методологічний  

інструментарій повинні базуватися на синергії інституційних механізмів 

економіки, права та інформаційно-комунікаційних технологій для забезпечення 

стійкого соціально-економічного розвитку суспільства. 
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